

پیام تسلیت رهبر انقلاب به آیت‌الله نوری همدانی

رهبر انقلاب در پیامی درگذشت داماد آیت‌الله نوری همدانی را به وی تسلیت گفت.

در پیام آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای به آیت‌الله نوری همدانی در پی درگذشت داماد وی آیت‌الله سیدحسین موسوی تبریزی، آمده است:

«ارتحال جناب ججت‌الاسلام والمسلمین موسوی تبریزی (رحم‌الله علیه) را به حضرت‌تعالی و خانواده محترم ایشان تسلیت عرض می‌نمایم و بقاء و طول عمر با برکت جنابعالی را از خداوند متعال مسئلت می‌نمایم.رحمت و غفران الهی را برای آن مرحوم خواستارم.»

تهدید و شرا‏تی هستند.

سفارت ایران در باکو ادعای برنامه‌ریزی برای اقدام در خاک جمهوری آذربایجان را رد کرد

سفارت ایران در باکو، ادعای انجام اقداماتی ازسوی ایران در قلمرو جمهوری آذربایجان و علیه منافع این کشور را قاطعانه رد و تأکید کرد: رژیم صهیونیستی به‌طور مستمر در پی گسترش دامنه درگیری و توسعه جنگ به محیط پیرامونی ایران است و در این راستا انتشار اطلاعات نادرست و اقدامات فریب کارانه موسوم به "عملیات پرچم دروغین" را در دستور کار قرار داده است.

سفارت ایران در جمهوری آذربایجان در بیانیه‌ای، ادعاهای اخیر نهادهای امنیتی – نظامی رژیم صهیونیستی مبنی بر طراحی برخی افراد یا نهادهای منتسب به ایران برای انجام اقداماتی بر علیه منافع آن رژیم در برخی کشورها از جمله قلمرو جمهوری آذربایجان را قاطعانه رد کرده و هدف این گونه فضا‌سازی‌ها را از تهدید و دشمنی میان جمهوری اسلامی ایران و کشورهای همسایه بویژه جمهوری آذربایجان ارزیابی کرد.

در این بیانیه با اشاره به اینکه رژیم تروریستی اسرائیل که براساس اشغال ایجاد شده و برای تداوم حیات نتگین اش، جنایت، تجاوز و کشتار انسان‌های بی‌گناه را پیشه خود کرده، تصریح کرده است: امروز نیز درصدد دسیسه چینی و ایجاد اختلاف بین همسایگان برآمده تا به زعم خود در پرتو آن و به هزینه دیگران، به اهداف پلید خود نایل شود. مرور سوابق رفتاری رژیم صهیونیستی از جمله در جریان تجاوز نظامی ۱۲روزه به ایران و نیز تجاوز اخیر که از ۹ اسفند ۱۴۰۴ آغاز شده، نشان میدهد که این رژیم به‌طور مستمر در پی گسترش دامنه درگیری و توسعه جنگ به محیط پیرامونی ایران است و در این راستا انتشار اطلاعات نادرست و اقدامات فریب کارانه موسوم به "عملیات پرچم دروغین" را در دستور کار قرار داده است.

سفارت ایران تأکید کرده است: شواهد و قرائن موجود از جمله حملات مشکوک پیهادی به جمهوری خودمختار نخجوان، تعرض به زیرساخت‌های بندری و کشتیرانی در دریای خزر و تلاش برای نامن‌سازی مسیرهای هوایی و دریایی و فعالیت‌های اقتصادی در منطقه، نشانگر چنین دستور کاری ازسوی این رژیم است. با عنایت به مراتب فوق الاشاره، لزوم مراقبت و مقابله با تهدیدها و اقدامات مخرب رژیم تروریستی اسرائیل در روابط دوستانه و برادرانه جمهوری اسلامی ایران و جمهوری آذربایجان مورد تأکید است.

دکتر پزشکیان در بازدید از یکی از قرارگاه‌های مسجد محوری و محله محوری:

امروز باید به جای رقابت‌های مخرب، رقابت در خدمت رسانی شکل بگیرد



رئیس‌جمهور مسجد را کانون شکل‌گیری نوعی «حکمرانی محلی» دانست و با تأکید بر ضرورت «نظام‌مند شدن»، «انسجام‌بخشی» و «هماهنگی میان نهادها» در بستر محلات، پیشنهاداتی را برای ارتقای کارآمدی این الگو ارائه کرد.

دکتر مسعود پزشکیان در جریان بازدید از یکی از قرارگاه‌های «مسجدمحوری و محله‌محوری» در یکی از مساجد شهر تهران، ضمن حضور در بخش‌های مختلف این مجموعه، از نزدیک در جریان برنامه‌ها، اقدامات اجرایی و نحوه سازماندهی فعالیت‌های مردمی قرار گرفت.

در این بازدید، ظرفیت‌های شکل‌گرفته در حوزه‌های خدمت‌رسانی اجتماعی، فعالیت‌های جهادی، حمایت‌های معیشتی، برنامه‌های فرهنگی و تربیتی، و همچنین تلاش‌ها برای ایجاد شبکه‌ای منسجم از مشارکت‌های مردمی مورد بررسی قرار گرفت.

رئیس‌جمهور در ادامه و در سخنانی مسجد را کانون شکل‌گیری نوعی «حکمرانی محلی» دانست و خواستار سازماندهی منسجم ظرفیت‌های مردمی در این بستر شد.

دکتر پزشکیان با تأکید بر ضرورت «نظام‌مند شدن»، «انسجام‌بخشی» و «هماهنگی میان نهادها» در بستر محلات، پیشنهاداتی را برای ارتقای کارآمدی این الگو ارائه کرد.

دکتر پزشکیان با طرح ایده تبدیل مسجد به یک ساختار حکمرانی محلی افزود: برای تحقق این هدف، اقداماتی که درحال حاضر در این مجموعه انجام می‌شود بخشی از مسیر است، اما لازم است این فعالیت‌ها در قالب یک نقشه جامع سازماندهی شود. به‌گونه‌ای که مساجد هر محله روی نقشه مشخص باشند، به‌یکدیگر متصل شوند و هر مسجد، جمعیت معینی را تحت پوشش قرار دهد. همچنین، متناسب با رسالت‌های تعریف‌شده، مأموریت‌های مشخصی برای هر مسجد تعیین شود.

دکتر پزشکیان با اشاره به شرایط پیش‌روی کشور گفت: با روندی که در آینده پیش‌بینی می‌شود، کشور با مسائل و چالش‌هایی مواجه خواهد بود که حل آن‌ها صرفاً از عهده دولت برنمی‌آید. همان‌گونه که در دوران جنگ ۸ساله، این مردم بودند که با حضور خود امور را پیش بردند، امروز نیز نیازمند مشارکت گسترده مردمی هستیم.

رئیس‌جمهور ادامه داد: شرایط کنونی از جهانی پیچیده‌تر از گذشته است؛ در آن زمان با یک دشمن مشخص مواجه بودیم، اما امروز با مجموعه‌ای از قدرت‌ها روبه‌رو هستیم و در چنین شرایطی، بدون حضور مردم امکان پیشبرد امور وجود ندارد.

دکتر پزشکیان با تأکید بر ضرورت تغییر رویکردها تصریح کرد: باید به‌جای رقابت‌های مخرب، رقابت در خدمت‌رسانی شکل گیرد. اختلافات جناحی و سلیقه‌ای نباید مانع خدمت به مردم شود. هر فرد یا مجموعه‌ای که توان بیشتری دارد، باید میدان عمل پیدا کند و دیگران نیز در کنار او به ارائه خدمت بپردازند.

تمدید آتش بس میان ایران و آمریکا با واکنش‌های مثبت مواجه شد.

سختگویی وزارت امور خارجه کشورمان درباره درخواست وزیر خارجه پاکستان از ایران و آمریکا برای تمدید آتش‌بس تأکید کرد: دولت جمهوری اسلامی ایران ضمن رصد دقیق تحولات در عرصه میدانی و سیاسی، تدابیر لازم و مقتضی برای صیانت از منافع و امنیت ملی ایران اتخاذ خواهد کرد و نیروهای مسلح نیز با هوشیاری کامل آماده دفاع همه‌جانبه و قاطع از کیان ایران در برابر هرگونه تهدید و شرا‏تی هستند.

اسماعیل بقائی در پاسخ به سؤال خبرنگاران درباره «درخواست محمد اسحاق‌دار، معاون نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه پاکستان از جمهوری اسلامی ایران و آمریکا برای تمدید آتش‌بس مورخ ۱۹ فروردین ماه"، ضمن تقدیر از مساعی جمیله و تلاش‌های میانجیگرانه پاکستان در جهت خاتمه جنگ تحمیلی و برقراری صلح در منطقه، خاطرنشان کرد: جمهوری اسلامی ایران آغازکننده این جنگ تحمیلی نبوده و اقدامات ایران جملگی در راستای حقی ذاتی دفاع مشروع ایران در برابر تجاوز نظامی آمریکا و دفع صهیونیستی صورت گرفته است. بر این اساس، جمهوری اسلامی ایران ضمن رصد دقیق تحولات در عرصه میدانی و سیاسی، تدابیر لازم و مقتضی برای صیانت از منافع و امنیت ملی ایران اتخاذ خواهد کرد و نیروهای مسلح نیز با هوشیاری کامل آماده دفاع همه‌جانبه و قاطع از کیان ایران در برابر هرگونه تهدید و شرا‏تی هستند.

بقائی در پاسخ به سؤال دیگری راجع به پیگیری جنایات ارتکابی و خسارات وارده در جریان حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران، تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران از هر فرصت و ظرفیتی برای پاسخگو کردن متجاوزان و احقاق حقوق ایران از جمله اجرای عدالت در مورد عاملان و بانین جنایات جنگی و مطالبه غرامت استفاده خواهد کرد. سختگویی وزارت امور خارجه همچنین در پاسخ به سؤال دیگری درباره احتمال دور دیگری از مذاکرات با آمریکا گفت: دیپلماسی، ابزار تأمین منافع و امنیت ملی است و ما هر‌گاه به این جمع‌بندی برسیم که زمینه لازم و منطقی برای استفاده از این ابزار جهت تحقق منافع ملی و تثبیت دستاوردهای ملت ایران در ناکام‌گذاشتن دشمنان از رسیدن به اهداف شوم‌شان مهیا است، اقدام خواهیم کرد.

«دوئل ترامپ" رئیس‌جمهور آمریکا، سه‌شنبه اول اردیبهشت اعلام کرد: به درخواست پاکستان، آتش‌بس با ایران را تا زمانی که پیشنهاد ایران ارائه شود و مذاکرات به هر نحوی به نتیجه برسد، تمدید خواهیم کرد. بنابراین،به ارتش خود دستور داده‌ام که محاصره را ادامه دهد و از هر لحاظ دیگر آماده و توانمند باقی بماند.

آتش‌بس میان ایران و آمریکا و رژیم صهیونیستی پس از جنگ ۴۰ روزه رمضان که ۹ اسفند ۱۴۰۴ با ترور حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر شیعه انقلاب اسلامی و جمعی از مسئولان آغاز شد، در ۱۹ فروردین با هدف فرصت به راهکارهای دیپلماتیک برای پایان دادن دائمی به جنگ به

واکنش‌های مثبت به تمدید آتش بس

مدت ۲ هفته برقرار شد و اول اردیبهشت ۱۴۰۵ ازسوی رئیس‌جمهور آمریکا به صورت نامحدود تمدید شد.

مذاکرات میان تهران – واشنگتن نیز ۲۲ فروردین در اسلام آباد پاکستان برگزار شد اما بدون دستیابی به توافق به پایان رسید.



نماینده ایران در سازمان ملل: لغو محاصره دریایی شرط آغاز مجدد مذاکرات است

سفیر و نماینده دائم ایران نزد سازمان ملل گفت: محاصره دریایی آمریکا، نقض آتش‌بس است که لغو آن شرط آغاز مجدد مذاکرات است. امیر سعید ایروانی افزود: به محض اینکه واشنگتن به محاصره دریایی پایان دهد، فکر می‌کنم دور بعدی مذاکرات در اسلام‌آباد برگزار خواهد شد.

نماینده ایران نزد سازمان ملل تصریح کرد: آمریکا آغازگر جنگ علیه ایران بوده است و اگر بخواهند به میز مذاکره بازگردند و راه‌حل سیاسی پیدا کنند، ما آماده خواهیم بود.

وی اضافه کرد: اگر آنها بخواهند وارد جنگ شوند، در این صورت ایران نیز برای آن آماده است. سفیر ایران در سازمان ملل در پاسخ به اینکه تا چه حد به امکان آغاز دوباره مذاکرات امیدوار است، گفت: باید فرصت داده شود؛ امیدوار هستیم.

استقبال دبیرکل سازمان ملل از تمدید آتش‌بس میان ایران و آمریکا

دبیرکل سازمان ملل متحد هم از اعلام آمریکا ب‌رای تمدید آتش‌بس با ایران استقبال کرد و آن را گامی مهم برای کاهش تنش‌ها و فرصت به دیپلماسی دانست.

"استفان دوچاریک" سخنگوی سازمان ملل در پاسخ به پرسش‌های خبرنگاران درباره واکنش دبیرکل سازمان ملل به تمدید آتش بس میان ایران و آمریکا، گفت: دبیرکل از اعلام ایالات متحده برای تمدید آتش‌بس استقبال می‌کند. سخنگوی سازمان ملل تصریح کرد: این گامی مهم در جهت کاهش تنش‌ها و ایجاد فضای حیاتی برای دیپلماسی و اعتمادسازی بین ایران و ایالات متحده است. ما همه طرف‌ها را تشویق می‌کنیم که از این روند استفاده کنند، از اقداماتی که می‌تواند آتش‌بس را تضعیف کند، خودداری کنند و به‌طور سازنده در مذاکرات برای دستیابی به یک راه‌حل پایدار و با دوام مشارکت کنند.

وی افزود: دبیرکل سازمان ملل از تلاش‌های پاکستان در تسهیل مذاکرات بیشتر حمایت می‌کند

خبر

واکنش‌های مثبت به تمدید آتش بس

و امیدوار است که این تلاش‌ها به ایجاد شرایطی منجر شود که منجر به راه‌حل جامع و پایدار برای این درگیری شود.

م‌دیرکل آژانس اتمی از تمدید آتش‌بس بین ایران و آمریکا استقبال کرد



مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی هم گفت: تلاش برای پایان دادن به جنگ بین تهران و واشنگتن یک "فرآیند پیچیده" است و اهمیت دارد که به این فرآیند اجازه "تداوم" داده شود.

رافائل گروسی اتمی با استقبال از تمدید آتش‌بس بین ایران و آمریکا افزود: فکر می‌کنم بسیار مهم است که فرصتی برای صلح داده شود.

تأکید چین بر تداوم آتش‌بس میان ایران –آمریکا و بازگشت به مسیر دیپلماسی

همزمان، سخنگوی وزارت امور خارجه چین نیز در واکنش به اظهارات رئیس‌جمهوری آمریکا مبنی بر تمدید آتش‌بس با ایران، گفت: مهمترین اولویت در شرایط کنونی، جلوگیری از آغاز دوباره درگیری‌ها و حرکت به‌سوی حل‌وفصل سیاسی است.

"گوئو جیاگون" وضعیت منطقه خاورمیانه را حساس و در مرحله گذار میان جنگ و صلح توصیف کرد و افزود: در شرایط کنونی، مهم‌ترین وظیفه جامعه بین‌المللی آن است که از بازگشت شرایط جامعه بین‌المللی آن است که از بازگشت درگیری‌ها جلوگیری کرده و زمینه‌های لازم برای تثبیت آتش‌بس فراهم شود.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی چین با تأکید بر راه‌حل‌های سیاسی خاطرنشان کرد:پکن از تمامی طرف‌ها می‌خواهد که به مسیر گفتگو و دیپلماسی پایبند بمانند و از طریق ابزارهای سیاسی، اختلافات را حل‌وفصل کنند تا به یک آتش‌بس جامع و پایدار دست یابند.

گوئو جیاگون همچنین با اشاره به نقش چین در تحولات منطقه‌ای تصریح کرد: این کشور آماده است در چارچوب ابتکارهای مطرح‌شده ازسوی شی‌جین‌پینگ رئیس‌جمهوری چین با همکاری جامعه جهانی، نقش سازنده‌ای در حفظ صلح و ثبات در آسیای غربی و منطقه خلیج فارس ایفا کند. وی در پایان تأکید کرد که حفظ امنیت و ثبات در منطقه به‌ویژه در شرایط کنونی، در راستای منافع مشترک تمامی کشورهای جهان است و نیازمند همکاری و خویشتنداری همه طرف‌ها خواهد بود.

استقبال انگلیس از تمدید آتش‌بس وزیر امور خارجه انگلیس هم ضمن استقبال از تمدید آتش‌بس میان ایران و آمریکا، نسبت به

بنگشنه ۳ اردیبهشت ۱۴۰۵ – شماره ۱۳۳۴ – سال چهل و هفتم

پیامدهای ازسرگیری جنگ برای منطقه، اقتصاد جهانی و معیشت مردم هشدار داد.
"ایبوت کوپر" نوشت: انگلیس از تمدید آتش‌بس استقبال می‌کند. ما خواهان ازسرگیری مذاکرات، دستیابی به یک توافق جامع و بازگشایی کامل، تنگه بدون هیچ‌گونه محدودیتی با دریافت عوارض هستیم.هرگونه بازگشت به درگیری‌ها یک عقب‌گرد جدی برای منطقه، اقتصاد جهانی و هزینه‌های معیشتی خواهد بود.

امیدواری پاکستان به رسیدن به صلح با تمدید آتش‌بس

نخست‌وزیر پاکستان در پیامی در واکنش به تمدید آتش‌بس،ابراز امیدواری کرد طرف‌ها به رعایت آتش‌بس ادامه دهند و بتوانند در دور دوم مذاکرات برنامه‌ریزی شده در اسلام‌آباد برای پایان دائمی مناقشه، به یک "توافق صلح" جامع دست یابند.

شه‌باز شریف افزود: پاکستان با اعتماد و اطمینانی که وجود دارد، به تلاش‌های جدی خود برای حل و فصل مناقشه از طریق مذاکره ادامه خواهد داد.

دیدار سفیر ایران با شهباز شریف نخست‌وزیر پاکستان

سفیر ایران در پاکستان دیروز در دیدار با شهباز شریف نخست‌وزیر این کشور، تحولات جاری در منطقه و تلاش‌های صلح را مورد بحث و بررسی قرار دادند.

* دیدار سفیر ایران با شهباز شریف

سفیر ایران در پاکستان دیروز در دیدار با شهباز شریف نخست‌وزیر این کشور، تحولات جاری در منطقه و تلاش‌های صلح را مورد بحث و بررسی قرار دادند.

*تریتا پارسی: ترامپ با عقب‌نشینی و اعلام آتش‌بس نامحدود از جنگ خارج شد

تریتا پارسی" معاون اندیشکده آمریکایی کوئینسی نوشت: ترامپ عقب‌نشینی کرد و با تمدید آتش‌بس موافقت کرد، درحالی که این اقدام را نتیجه وضعیت آشفته دولت ایران جلوه داد. وی افزود: بسیار مهم اینک‌ه او آتش‌بس را به‌طور نامحدود تمدید کرد، که منعکس‌کننده نتیجه‌ای است که من استدلال کرده‌ام محتمل‌ترین حالت است: نه توافقی، نه لغو تحریم‌ها، نه مصلحت‌های استه‌ای، نه بازگشت به جنگ، درحالی که ایران به کنترل تنگه ادامه می‌دهد. این وضعیت پایداری نیست، اما وضعیتی است که در آن ترامپ مهمترین چیزی را که به دنبالش بود (یعنی خارج شدن از جنگ) نصیب خود می‌کند.

* کاخ سفید: تمدید آتش‌بس قرار نیست بی‌پایان باشد

همزمان، مقامات کاخ سفید به فاکس نیوز گفتند: ترامپ آتش‌بس با ایران را ۳ تا ۵ روز تمدید کرده است. تمدید آتش‌بس قرار نیست بی‌پایان باشد.

در همین ارتباط، نیویورک پست نیز نوشت: "خبر خوب" درباره دور دوم مذاکرات بین آمریکا و ایران ممکن است به همین زودی‌ها یعنی روز جمعه اعلام شود. به نوشته این رسانه آمریکایی، این خبر را دیروز ترامپ و منابع پاکستانی اعلام کردند. در ادامه این مطلب آمده است: منابعی در اسلام‌آباد از تلاش‌های مثبت میانجی‌گری با تهران تمجید کردند که احتمال برگزاری مذاکرات صلح بیشتر را در "۲۲ تا ۲۴ ساعت آینده" احیا کرده است.

واکنش سفارت ایران در لندن به ادعای ضد ایرانی مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا:

اروپا شرافت خود را با سکوت مقابل خون شهدای میناب فروخت

در بخش دیگری از این پیام، وضعیت غزه مورد اشاره قرار گرفته و آمده است درحالی که «نسل‌کشی» به‌صورت زنده درحال رخ دادن است، دولت‌های اروپایی به‌جای اقدام، به برخورد با دانشجویان معترض می‌پردازند.
تفریح هدف قرار می‌دهد، ملوانان کشته می‌شوند. پاسخ اتحادیه اروپا، سکوت. احکام بازداشت دیوان بین‌المللی کیفری برای مقام‌های اسرائیلی، پاسخ اتحادیه اروپا: دیدار و در آغوش گرفتن.
سفارت ایران در لندن همچنین با اشاره به صدور احکام بازداشت ازسوی دیوان بین‌المللی کیفری علیه برخی مقام‌های رژیم صهیونیستی، رفتار کشورهای اروپایی را مورد انتقاد قرار داد و تصریح کرد که این کشورها به جای پاسخگویی، به دیدار و حمایت از این افراد روی آورده‌اند.

عراقچی: وضعیت موجود در تنگه هر‌مز نتیجه مستقیم قانون‌شکنی آمریکاست

وزیر امور خارجه کشورمان، وضعیت موجود در تنگه هرمز را نتیجه مستقیم قانون‌شکنی و تعرض نظامی به یک کشور مستقل عضو سازمان ملل دانست.

سید عباس عراقچی در گفتگو با وزیر خارجه ایتالیا با تبیین جنایات ارتكابی متجاوزان آمریکایی-اسرائیلی علیه ایران در جریان تجاوز نظامی اخیر، مسئولیت همه دولت‌ها برای محکوم‌کردن نقض‌های فاحش منشور ملل متحد و حقوق بین‌الملل ازسوی متجاوزان را خاطرنشان کرد.

وی، وضعیت موجود در تنگه هرمز را نتیجه مستقیم قانون‌شکنی و خودسری آمریکا در دست کشور مستقل عضو سازمان ملل دانست.

سید عباس عراقچی در گفتگو با وزیر خارجه ایتالیا با تبیین جنایات ارتكابی متجاوزان آمریکایی-اسرائیلی علیه ایران در جریان تجاوز نظامی اخیر، مسئولیت همه دولت‌ها برای محکوم‌کردن نقض‌های فاحش منشور ملل متحد و حقوق بین‌الملل ازسوی متجاوزان را خاطرنشان کرد.

وزیر امور خارجه ایتالیا با تبیین جنایات ارتكابی متجاوزان آمریکایی-اسرائیلی علیه ایران در جریان تجاوز نظامی اخیر، مسئولیت همه دولت‌ها برای محکوم‌کردن نقض‌های فاحش منشور ملل متحد و حقوق بین‌الملل ازسوی متجاوزان را خاطرنشان کرد.

وزیر امور خارجه کشورمان همچنین با اشاره به حملات تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز و تأسیسات هسته‌ای ایران و تأسیسات هسته‌ای پاکستان، گفت: «تهدیدات و تهدیدات آمریکا و اسرائیل ملخا کرده است و مسئولیت پیامدهای این وضعیت بر اقتصاد جهانی متوجه متجاوزان است. وزیر امور خارجه کشورمان همچنین با اشاره به حملات تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز و تأسیسات هسته‌ای ایران و تأسیسات هسته‌ای پاکستان، گفت: «تهدیدات و تهدیدات آمریکا و اسرائیل ملخا کرده است و مسئولیت پیامدهای این وضعیت بر اقتصاد جهانی متوجه متجاوزان است. وزیر امور خارجه کشورمان همچنین با اشاره به حملات تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز و تأسیسات هسته‌ای ایران و تأسیسات هسته‌ای پاکستان، گفت: «تهدیدات و تهدیدات آمریکا و اسرائیل ملخا کرده است و مسئولیت پیامدهای این وضعیت بر اقتصاد جهانی متوجه متجاوزان است.

تحول بنیادین در نیروهای مسلح و شکل‌گیری ارتش انقلابی

به مناسبت سالروز ترور و شهادت سپهبد قرنی



سوم اردیبهشت سالروز ترور و شهادت سپهبد محمد ولی قرنی، ارتشی انقلابی است. در روزها و ماه‌های نخست پس از پیروزی انقلاب اسلامی، نخستین تلاش عوامل استکبار، انحلال ارتش بود. منافقان تلاش گسترده‌ای را برای این امر آغاز کردند و در سخنرانی و اجتماعاتشان به‌طور مکرر این خواسته مغرضانه را مطرح می‌کردند. اما تصمیم اصلی را باید حضرت امام خمینی رضوان‌تعالی علیه می‌گرفتند و تکلیف ارتش را مشخص می‌کردند. ارتشی‌ها در همان روزهایی که به شدت در معرض تبلیغات مسموم دشمن بودند، وظیفه‌شان را به درستی انجام می‌دادند. یگان‌های مستقر در مرزها حضور داشتند و رفتار کشورهای همسایه را با دقت بررسی می‌کردند و با اطلاع مسئولان می‌رساندند. خلبانان و رزمندگان پدافند در نیروی هوایی رخت‌رزم بر تن داشتند و در خدمت انقلاب و مردم بودند. شناورهای نیروی دریایی هم برصلابت و مقتدر در دریا مأموریت‌هایشان را انجام می‌دادند.

مینی بر تعیین روز ارتش، همان قدر که ارتشی‌ها را مصمم و خرسند کرد، موجب یأس و عصبانیت منافقان و دشمنان انقلاب شد. نخستین واکنش منافقان و ضد انقلابیون در برابر چنین تصمیمی آن بود که در فاصله کمتر از یک هفته از تعیین روز ارتش، نخستین نظامی جمهوری اسلامی هدف سوءقصد قرار گرفت و به شهادت رسید. شهادت سپهبد محمودلی قرنی، نخستین رئیس ستاد ارتش، نشان‌دهنده غایت خشم دشمن از تدبیر امام(ره) بود. شهید قرنی با سابقه سال‌ها مبارزه و تلاش انقلابی، نماد یک ارتشی کاسل‌مردمی و همسرا انقلاب بود. او روایتگر جماعتی بود که تکلیف خود را از «امر ملوکانه» جدا کردند و مصمم به عمل هوشمندانه به تکلیف شدند.

شهید سپهبد محمودلی قرنی در سال ۱۲۹۲ هجری شمسی در تهران به دنیا آمد و ۱۰ ساله بود که پدرش را که یکی از مدیران مخابرات تهران بود، از دست داد و از آن پس در کنار مادرش زندگی سختی را آغاز کرد. وی تحصیلات ابتدایی را در دبستان «کلبهار» اصفهان به اتمام رساند، و پس از یک سال به تهران آمد. تحصیلات متوسطه شهید قرنی در دبستان «دارالفنون» تهران آغاز شد. در دبیرستان نظام به پایان رسید. او در سال ۱۳۰۹ وارد دانشکده افسری ارتش و در سال ۱۳۱۱ با درجه ستوان دومی در رسته توپخانه فارغ‌التحصیل شد. در اواخر سال ۱۳۲۵ هنگامی که قرنی رئیس رکن دوم ستاد ارتش بود، فعالیت‌های سیاسی‌ش را علیه رژیم شاه آغاز کرد. در اسفند ۱۳۲۶ به اتهام طرح کودتا علیه رژیم پهلوی بازداشت شد. با این‌که جرایم سنگینی به وی نسبت داده شده بود، به سه سال زندان و اخراج از ارتش محکوم شد. قرنی در دی ۱۳۲۹ مورد عفو قرار گرفت و از زندان آزاد شد. اما مبارزه را در قالب ارتباطاتی با انقلابیون بخصوص با آیت‌الله طالقانی ادامه داد تا اواخر ۱۳۴۲ مجدداً بازداشت شد. این بار نزدیک به ۹ ماه در زندان انفرادی به سر برد. او مجدداً در یک دادگاه نظامی به سه سال زندان محکوم و در دی ۱۳۴۵ از زندان آزاد شد. شهید قرنی تا پیروزی انقلاب تحت نظر ساواک انقلاب‌نشین بود.

وی در دوران قبل از انقلاب، مسئولیت‌هایی از قبیل معاون ستاد ارتش، فرمانده تیپ مستقر رشت، ریاست رکن دوم ستاد مشترک ارتش را بر عهده داشت. در ۲۳ بهمن ۱۳۵۷ یعنی یک روز پس از پیروزی شوکه‌مند انقلاب اسلامی به ریاست ستاد مشترک ارتش منصوب شد. شهید سپهبد قرنی به عنوان رئیس ستاد مشترک ارتش ایران در یک گفتگوی مطبوعاتی در اول اسفند ۱۳۵۷ اعلام کرد: «اگر ارتش ملی را به هر وسیله تضعیف کنند، استقلال ملی و تمامیت ارضی کشور به خطر می‌افتد. قصدمان این است که یک ارتش ملی اسلامی به وجود آوریم تا با حکومتی که در آینده در ایران به وجود می‌آید، هماهنگی کامل داشته باشد. امیدواریم در ارتش، تشکلی به وجود آوریم که دشمنان کشور نتوانند کوچک‌ترین لطمه‌ای به ایران وارد کنند. ارتش ما باید بر مبنای دیدگاه‌های اسلامی و عدل و انصاف تربیت شود. من از همه خواهران و برادران عزیز می‌خواهم که به پیروی از دستور امام خمینی (ره)، بی‌چسب به برادران ارتشی توهین نکنند و به آنها افترا نزنند و اجازه بدهند که آنها وظایف خودشان را در این برهه حساس انجام دهند.»

شهید سپهبد قرنی، با پیروزی انقلاب و تشکیل دولت، مسئولیت حساس ریاست ستاد ارتش را به مدت ۴۳ روز درحالی عهده‌دار شد که هر لحظه حادثه تکران‌کننده‌ای در شرف وقوع بود.وی در دورانی که منافقان از اولین روزهای پیروزی انقلاب اسلامی در بسیاری از شهرها به ویژه کردستان دست به ایجاد آشوب زدند، از سقوط پادگان سنندج جلوگیری کرد و اجازه نداد این پادگان مهم به دست عناصر ضد انقلاب بیفتد. شهید قرنی که از وی به عنوان اولین سپهبد پس از پیروزی انقلاب یاد می‌شود، در مواجهه با غائله کردستان با اتخاذ تصمیمی قاطع و به موقع توانست مانع پیشروی ضدانقلاب شود. وی همان زمان در گفتگوی مطبوعاتی با روزنامه «الکویت» گفته بود: «ایران را کشور در خط اول جبهه و در برابر ارتش تلقی کنید. روابط میان ایران و کشورهای حوزه نفوذ خلیج فارس، روابطی دوستانه خواهد بود و…»

شهید سپهبد قرنی در سوم اردیبهشت ۱۳۵۸، در منزلش توسط گروهک تروریستی «فرقان» به شهادت رسید.

